

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
профессора РАН, доктора биологических наук, главного научного сотрудника
Института проблем экологии и эволюции им. А.Н. Северцова РАН
Гонгальского Константина Брониславовича
на диссертацию Дегтярёва Максима Игоревича
«Фауна и закономерности распространения наземных энхитреид (Annelida,
Clitellata, Enchytraeidae) в европейской части России», представленную на
соискание ученой степени кандидата биологических наук по специальности 1.5.15
«Экология».

Дегтярёв Максим Игоревич окончил дневное отделение и аспирантуру географического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова. В период подготовки диссертации с 2015 по 2018 г. Дегтярёв М.И. работал в должности ведущего инженера, а затем младшего научного сотрудника в лаборатории изучения экологических функций почв Института проблем экологии и эволюции им. А.Н. Северцова РАН. Его доклады по теме диссертации неоднократно заслушивались на коллоквиумах лаборатории.

Дегтярёв М.И. вдумчиво и ответственно подходит к учёбе и научным задачам, всегда стремится к повышению квалификации в своём профиле и компетентности в смежных областях. Обучался систематике и таксономии энхитреид у ведущих мировых специалистов: профессора Tryggve Persson (Уппсала, Швеция) и профессора Jiri Schaghmersky (Брюно, Словакия).

По результатам диссертационной работы Дегтярёв М.И. делал доклады на множестве научно-практических всероссийских и международных конференций, а также был приглашенным лектором с мастер-классом по определению энхитреид на Школе по почвенной зоологии в Екатеринбурге в 2021 г. Дегтярёв М.И. имеет 11 статей в рецензируемых научных журналах, многие из которых опубликованы им как первым автором. В базе данных Web of Science индекс Хирша – 6.

Дегтярёв М.И. участвовал в научных проектах РФФИ (14-04-32022, 18-29-25067, 19-05-00245) и РНФ (14-14-00894, 19-74-10104, 21-14-00227), РГО (13-2019-P).

Дегтярёв М.И. проявил себя заинтересованным исследователем, имеющим глубокие знания в разных областях почвенной зоологии и биогеографии, также демонстрирует глубокое знание отечественной и зарубежной литературы, связанной с проблематикой работы, владеет современными методами исследования. Максим Игоревич Дегтярёв является уникальным специалистом в своей области, пользующимся заслуженным уважением коллег не только в России, но и в мире.

Доктор биологических наук, профессор РАН,
главный научный сотрудник,
зав. лабораторией изучения экологических
функций почв Института проблем экологии и
эволюции им. А.Н. Северцова РАН

К.Б. Гонгальский

Заверяю, зав.канц. ИПЭЭ РАН
“04 “ 03 2024.